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Bedömningsanvisningar Delprov B 

1. 23 ° 

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

+EM 

 

2. 

 
En symmetrilinje godtagbart ritad. 

Samtliga symmetrilinjer godtagbart ritade. 

(2/0/0) 

 

 

 

 

+EB 

+EB 

 

3. 
4,25; ;  

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

+EB 

 

4. 
 

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

 
+EB 

 

5. 17 

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

+EB 

 

6. 6 

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

+EM 

 

7. x = 3 

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

+EM 

 

8. v = 60° 

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

+EB 

 
  

4
1
4

17
4

30
0,97
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9. a) 3 € 

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

+EM 

 

 b) 21 stycken 

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

+EM 

 

 c) 10,50 €; Svar i intervallet 10–11 € 

Godtagbart svar. 

(0/1/0) 

 
+CP 

 

10.  

Fem tal vars summa är 35 eller fem tal med 
medianen 9. 

Fem tal vars summa är 35 och medianen är 9, dvs. 
mittentalet är 9 och två tal ≤ 9 och två tal ≥ 9. 

(1/1/0) 

 
+EB 

 
+CB 

 

11. 3xy 

Korrekt svar. 

(0/1/0) 

+CB 

 

12.  

Svar större än 0,0025 och mindre än 0,025. 

Även svar i potensform är korrekt. 

(0/2/0) 

+CB +CM 

 

13. a) 2/5; 4/10; 40 %; 0,4 

Korrekt svar. 

(1/0/0) 

+EM 

 

 b) 1/3; 33 %; 0,33 

Tecknar sannolikheten korrekt för båda 
hallonbåtarna (6/10· 5/9). 

Beräknar sannolikheten och ger ett korrekt svar. 

(0/1/1) 

 
+CM 

+AM  

14.  

Korrekt svar. 

(0/0/2) 

+AP +AB 

 
  

n(n+ 2); n 2 + 2n
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15. a)  

Markerar minst två av punkterna A, B och C 
korrekt. 

(1/0/0) 

 
+EB 

 

 b) (–4, 0); (–2, 8) och (6, –6) 

Placerar någon punkt D utifrån punkterna A, B  
och C så att en parallellogram bildas. 

Anger koordinaterna för punkten D. 

Anger koordinaterna för minst två möjliga 
punkter D. 

 

(0/2/1) 

 
+CB 

+CM 

 

+AP 

 
 
 
 
 

 

 
  

D 

D 

D 
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Bedömningsanvisningar Delprov C 

Bedömningsmatris till uppgift 16, (4/4/4) 

 
Bedömningen avser 

Kvalitativa nivåer 
Lägre Högre 

Metod och 
Problemlösning 
 
Kvaliteten på de metoder och 
strategier som eleven 
använder.  
 
 
 
Hur väl eleven genomför 
procedurer och beräkningar. 
 
Hur väl eleven tolkar 
resultat och drar slutsatser. 

Bestämmer rätblockets 
bottenarea korrekt 
med enhet. 
 

+EM 

 

 

 
 
Bestämmer areorna  
för tårtorna godtagbart, 
t.ex. genom prövning 
eller 
har en metod för att 
bestämma en diameter 
utifrån en area. 
 

+EP 

Använder formeln  
för cirkelns area och 
bestämmer ett god-
tagbart värde på 

. 

+CM 

 

Löser problemet i c) och 
bestämmer diametrarna 
godtagbart för alla tre 
tårtorna. 
 

+CP 

Använder formeln för 
cirkelns area för att 
bestämma radien genom 
att använda kvadratroten. 
 

+AM 
 
 
 
Bestämmer diametrarna 
för alla tre tårtorna och  
ger ett rimligt svar med 
lämplig noggrannhet. 
 

+AP 

Begrepp 
 
I vilken grad eleven visar 
kunskap om matematiska 
begrepp och samband mellan 
dessa. 

Gör korrekt enhetsbyte 
för att kunna jämföra 
areor. 
 
 

+EB 

Använder förhållandet 
1:2:4 (en sjundedel) vid 
beräkning av tårtornas 
areor.  
 

+CB 

Använder begrepp med 
stor säkerhet (förhållandet 
1:2:4, cirkelns area samt 
kvadratrot). 
 

+AB 

Kommunikation 
 
Kvaliteten på elevens 
redovisning.  
 
Hur väl eleven använder 
matematiska uttrycksformer 
(språk och representation). 

Redovisningen  
är begriplig och möjlig 
att följa. 
 
 
 
 

+EK 

Redovisningen  
är lätt att följa och det 
matematiska språket är 
acceptabelt och omfattar 
större delen  
av uppgiften.   
 

+CK 

Redovisningen  
är välstrukturerad och 
tydlig med relevant 
matematiskt språk och 
terminologi och omfattar 
hela uppgiften. 
 

+AK 

 
 
  

r 2  eller (
d
2

)2
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Bedömda elevarbeten Delprov C 

Bedömda elevarbeten till uppgift 16 

Elevarbete 1 
 

 
 
 
Bedömning elevarbete 1 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM   1/0/0  

Problemlösning     

Begrepp      

Kommunikation EK   1/0/0  

 Summa 2/0/0  
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Elevarbete 2 

 
 

 
 
Bedömning elevarbete 2 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM   1/0/0 Eleven utgår från diameter i stället för area. 

Problemlösning EP   1/0/0 

Begrepp EB   1/0/0  

Kommunikation EK   1/0/0 Elevarbetet är möjligt att följa och omfattar endast 
delar av problemet. 

 Summa 4/0/0  
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Elevarbete 3 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Bedömning elevarbete 3 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM   1/0/0 Eleven bestämmer de tre tårtornas areor genom att 
pröva olika diameter. Problemlösning EP   1/0/0 

Begrepp EB CB  1/1/0  

Kommunikation EK CK  1/1/0  

 Summa 4/2/0  
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Elevarbete 4 

 
 

 
 
Bedömning elevarbete 4 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM   1/0/0 Eleven utgår troligen från formeln för cirkelns 
omkrets och delar därför bara med p för att 
bestämma diametern. Problemlösning EP   1/0/0 

Begrepp EB CB  1/1/0  

Kommunikation EK CK  1/1/0  

 Summa 4/2/0  
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Elevarbete 5 
 

 
 
Bedömning elevarbete 5 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM CM  1/1/0 Eleven har delat med 2 i stället för att beräkna 
kvadratroten. Eleven utgår från formeln för cirkelns 
area och beräknar r · r korrekt. Gör sedan fel. Problemlösning EP   1/0/0 

Begrepp EB CB  1/1/0  

Kommunikation EK CK  1/1/0  

 Summa 4/3/0  
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Elevarbete 6 

 
 

Bedömning elevarbete 6 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM CM  1/1/0 Eleven gör prövningar både vid bestämning av 
areorna och bestämning av diametrarna. 

Problemlösning EP CP  1/1/0 Eleven bestämmer godtagbara diametrar för alla  
tre tårtorna. 

Begrepp EB   1/0/0  

Kommunikation EK CK  1/1/0  

 Summa 4/3/0  
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Elevarbete 7 
 

 
 
Bedömning elevarbete 7 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM CM AM 1/1/1 Beräknar en diameter korrekt men övergår sedan  
till längdskala, dvs. använder förhållandet 1:2:4 för 
diametrarna och får därför inte den andra C-poängen. Problemlösning EP   1/0/0 

Begrepp EB CB  1/1/0 Använder förhållandet 1:2:4 vid beräkning av 
tårtornas area. 

Kommunikation EK CK  1/1/0  

 Summa 4/3/1  
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Elevarbete 8 
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Bedömning elevarbete 8 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM CM AM 1/1/1 Gör alla beräkningar utifrån 300 dm2 (följdfel).  
Detta fel påverkar inte svårigheten i de fortsatta 
beräkningarna men ger orimligt svar. Problemlösning EP CP  1/1/0 

Begrepp    0/0/0 Eleven gör fel vid enhetsbytet i b) och använder 
ingen generell metod vid beräkning av tårtornas 
areor. 

Kommunikation EK CK AK 1/1/1  

 Summa 3/3/2  
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Elevarbete 9 

 
 
Bedömning elevarbete 9 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM CM AM 1/1/1  

Problemlösning EP CP AP 1/1/1 

Begrepp  CB AB 0/1/1 Gör fel i enhetsbytet i b) och får därför inte E-poäng. 

Kommunikation EK CK  1/1/0  

 Summa 3/4/3  
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Elevarbete 10 

 
 

Bedömning elevarbete 10 

 E C A Poäng Kommentar 

Metod EM CM AM 1/1/1  

Problemlösning EP CP AP 1/1/1 

Begrepp EB CB AB 1/1/1  

Kommunikation EK CK AK 1/1/1  

 Summa 4/4/4  
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Bedömningsanvisningar Delprov D 
 

17. 34 personer; 34 

Påbörjad lösning, t.ex. beräknar antalet som äter 
lasagne och/eller andelen som äter fiskgratäng. 

Redovisad godtagbar metod vid beräkning av antal 
eller andel.  

Redovisning med korrekt svar. 

(3/0/0) 

 
+EP 

 
+EM 

+EK 

 

18. 80 apelsiner, 128 bananer och 192 äpplen 

Beräknar andelar eller beräknar hur många gånger 
större den nya helheten är. 

Löser problemet och ger korrekt svar.  

Redovisningen är möjlig att följa, delberäkningar 
visas. 

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(3/0/0) 

 
+EP 

+EM 

 
+EK 

 

19. 42 bröd; 42 

Påbörjad lösning, t.ex. beräknar skillnad i pris för 
hembakat respektive köpt bröd.  

Redovisad godtagbar metod vid beräkning av antalet 
bröd. 

Tolkar resultatet och ger korrekt svar. 

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(2/1/0) 

 
+EP 
 
+EM  

+CP 

 

20. 16 kronor 

Påbörjad lösning, t.ex. beräknar vad ett glas juice 
kostar.  

Löser problemet och ger korrekt svar. 

Tydlig redovisning med lämpligt matematiskt språk. 

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(1/2/0) 

 
+EP 

+CP 

+CK 
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21. a)  

Svar i intervallet 30–40 %. 

(1/0/0) 

+EB 

 

 b) Enkel förklaring som bygger på att det är olika 
länder med olika mycket hushållsavfall, som 
ingår i diagrammen, t.ex. 

”Därför att Island har mindre hushållsavfall än 
Danmark.” 

Någon förklaring där det framgår att helheterna 
är olika. Formulering som bygger på resonemang 
om Sveriges andel i relation till övriga länder, 
t.ex.  

”Helheten är olika eftersom olika länder ingår. I det 
första diagrammet finns inte Danmark med och i det 
andra inte Island. Eftersom Danmark står för nästan 
lika mycket avfall som Sverige, och Island står för 
bara en väldigt liten del jämfört med Sverige, blir 
Sveriges andel olika stor i diagrammen.” 

(1/1/0) 
 
 

 
+ER 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
+CR 

 

22. 36 salamikorvar; 36 

Påbörjad lösning, t.ex. visar hur stor del av antalet 
korvar som är sålda. 

Lösning som visar andelar, t.ex. att 5/12 motsvarar 
15 korvar eller korrekta proportioner.  

Löser problemet och ger korrekt svar.  

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(1/2/0) 

 
+EB 

 
+CM 

+CP 

 

23. 10 sätt; 10 

Påbörjad lösning som t.ex. visar minst fyra korrekta 
kombinationer. 

Använder systematisk metod eller visar minst åtta 
kombinationer. 

Löser problemet och ger korrekt svar. 

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(1/2/0) 

 
+EP 

 
+CM 

+CP  
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24. Nej, det stämmer inte. Motivering där det 
framgår att lådans volym är t.ex. mer än 9 gånger 
större eller 27 gånger större.  

Påbörjad lösning, t.ex. anger längdmått för båda 
lådorna eller resonerar om volymskala.  

Resonemang och/eller beräkningar som visar att 
9 gånger större är felaktigt.  

Resonemanget är välgrundat och underbyggt.  

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(0/2/1) 
 
 

 
+CP 

 
+CR 

+AR 

 

25. a) 31 %; 31,2 %; 31,22 % 

Lösning som relaterar till rätt helhet. 

Tydlig redovisning med godtagbart svar. 

(0/2/0) 

+CB 

+CK 
 

 b) 6 821 miljoner kronor 

Lösning som visar kunskap om upprepad procentuell 
ökning. 
Tydlig redovisning med godtagbart svar. 
Använder förändringsfaktor. 

Lösningen visar dessutom en ändamålsenlig eller 
effektiv metod vid hantering av förändringsfaktor. 

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(0/2/2) 

 
+CB 

+CK 

+AM 

 
+AM 

 

26. Svar 18 % (18,2 %) 

Påbörjad lösning, t.ex. beräknar någon procentuell 
förändring eller det gamla kilopriset.  

Beräknar det nya priset, den nya vikten samt det gamla 
kilopriset.  

Bestämmer kilopriset för den nya chokladkakan 
godtagbart. 

Löser hela problemet med lämpliga avrundningar och 
godtagbart svar. (Om eleven beräknar förändringen 
av kilopris genom att beräkna kvoten av förändrings-

faktorerna 
 
erhålls även CB och CP.) 

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(1/2/1) 

 
+EP 

 
+CB 
 
+CP 

 
+AP 

 

  

1,3
1,1
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27. a) x är antalet barn; barn 

Gör en tolkning av ekvationens variabel. 

(1/0/0) 

+EP  

 

 b) x = 38 

Visar korrekt multiplikation med parentes eller löser 
ekvationen enbart med prövning. 

Korrekt användning av likhetstecknet vid 
ekvationslösning.  

Tydlig ekvationslösning med korrekt svar. 

(0/2/1) 

 
+CM 

 
+CM 

+AM  

 

 c) 38 barn och 54 vuxna 

Tolkar ekvationen så att antalet vuxna bestäms till 54. 

Redovisad korrekt beräkning av antalet vuxna. 

Tydlig redovisning av hela problemet (a–c) med 
korrekt matematiskt språk. 

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(0/2/1) 

+CP 

+CK 

 
+AK 

 

28. Avgift 80 kr per gång och medlemskort 100 kr 

Påbörjad lösning som visar förståelse för 
betalningssystemet.  

Visar en metod som bygger på sambandet mellan 
differensen i betalning och differensen i antalet besök 
eller tecknar Amys och Liams kostnader algebraiskt.  

Löser hela problemet med korrekt svar. 

Tydlig och välstrukturerad lösning med korrekt 
matematiskt språk. 

Använder dessutom en generell metod. 

 Till uppgiften finns bedömda elevarbeten. 

(0/2/3) 

 
+CP 

 
 
+CM 

+AP 

 
+AK 

+AM 
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Bedömda elevarbeten till Delprov D 

Bedömda elevarbeten till uppgift 18 Max (3/0/0) 

Elevarbete 1 
 

 

1/0/0 

 

Elevarbete 2 
 

 

2/0/0 

 

Elevarbete 3 

 

3/0/0 

 

Elevarbete 4 

 

3/0/0 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 19 Max (2/1/0) 

Elevarbete 1 
 

 

1/0/0 

 

Elevarbete 2 
 

 

2/0/0 

 

Elevarbete 3 
 

 

2/1/0 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 20 Max (1/2/0) 

Elevarbete 1 
 

 

1/0/0 

 

Elevarbete 2 
 

 

1/0/0 

 
Elevarbete 3 
 

 

1/1/0 

 

Elevarbete 4 
 

 

1/2/0 

 

Elevarbete 5 

 

1/2/0 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 22 Max (1/2/0) 

Elevarbete 1 
 

 

1/0/0 

 

Elevarbete 2 
 

 

1/1/0 

 

Elevarbete 3 
 

 

1/1/0 

 

Elevarbete 4 
 

 

1/2/0 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 23 Max (1/2/0) 

Elevarbete 1 
 

 

1/0/0 

 

Elevarbete 2 
 

 
Kommentar: Använder en systematisk metod vid val av grönsaker. 

1/1/0 

 

Elevarbete 3 
 

 

1/2/0 

 

Elevarbete 4 
 

 

1/2/0 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 24 Max (0/2/1) 

Elevarbete 1 
 

 

0/1/0 

 
Elevarbete 2 
 

 
Kommentar: Redovisningen är alltför knapphändig och därmed inte 
tillräckligt underbyggd. 

0/2/0 

 

Elevarbete 3 

 

0/2/1 

 

Elevarbete 4 
 

 

0/2/1 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 25b Max (0/2/2) 

Elevarbete 1 
 

 

0/1/0 

 

Elevarbete 2 
 

 

0/2/0 

 

Elevarbete 3 
 

 

0/2/1 
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Elevarbete 4 
 

 

0/2/2 

 
Elevarbete 5 
 

 

0/2/2 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 26 Max (1/2/1) 

Elevarbete  

 

1/0/0 

 
Elevarbete 2 

 

1/1/0 

 

Elevarbete 3 

 

1/2/0 

 

Elevarbete 4 

 
 
Kommentar: Jämför med det nya priset, vilket inte är korrekt.  

1/2/0 
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Elevarbete 5 

 

1/2/1 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 27  Max a) (1/0/0),  b) (0/2/1),  c) (0/2/1) 

Elevarbete 1 

 
Kommentar: Korrekt användning av likhetstecknet.  

0/1/0 

 

Elevarbete 2 

 
 
Kommentar: Ekvationslösningen är inte redovisad. Troligtvis löst  
med prövning. 

0/1/0 

 
 

0/1/0 

 
Elevarbete 3 
 

 
 
Kommentar: Ekvationen felaktigt avskriven och ger därför ett orimligt svar 
med decimaler. Eleven tolkar dock detta till rimligt antal barn och vuxna. 

0/2/0 

  
 

0/2/1 
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Elevarbete 4 
 

 
 
Kommentar: Eleven löser ekvationen korrekt men ger ingen förklaring  
till antalet vuxna. 

0/2/1 

 
 

0/1/0 

 

Elevarbete 5 
 

 
 
Kommentar: Tydlig redovisning av hela problemet (a–c) med korrekt 
matematiskt språk (+AK). 

1/4/2 
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Bedömda elevarbeten till uppgift 28 Max (0/2/3) 

Elevarbete 1 
 

 

0/0/0 

 

Elevarbete 2 
 

 
 
Kommentar: Förstår betalningssystemet men ”gissar” fel pris på 
medlemskortet. 

0/1/0 

 

Elevarbete 3 
 

 

0/2/0 

 

Elevarbete 4 
 

 

0/2/0 

 
Elevarbete 5 
 

 
Kommentar: Uppställt ekvationssystem löses med prövning. 

0/2/1 
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Elevarbete 6 
 

 
 
Kommentar: Eleven använder en generell aritmetisk metod. 

0/2/3 

 

Elevarbete 7 
 

 

0/2/3 
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Provsammanställning – centralt innehåll 
 

Del- 
prov 

Uppgift 
nr E C A 

Taluppfattning 
och tals 

användning Algebra Geometri 

Sannolikhet 
och 

statistik 

Samband 
och 

förändring 
Problem- 
lösning 

A  4 5 5  x   x x 

B 1 1 0 0 x      

 2 2 0 0   x    

 3 1 0 0  x     

 4 1 0 0 x      

 5 1 0 0 x      

 6 1 0 0 x      

 7 1 0 0  x     

 8 1 0 0   x    

 9a–c 2 1 0     x x 

 10 1 1 0    x   

 11 0 1 0  x     

 12 0 2 0 x      

 13a–b 1 1 1    x   

 14 0 0 2  x    x 

 15a–b 1 2 1   x    

C 16 4 4 4  x x  x x 

D 17 3 0 0 x    x x 

 18 3 0 0 x    x x 

 19 2 1 0 x     x 

 20 1 2 0 x x   x x 

 21a–b 2 1 0    x x x 

 22 1 2 0 x     x 

 23 1 2 0    x  x 

 24 0 2 1   x   x 

 25a–b 0 4 2     x x 

 26 1 2 1 x    x x 

 27a–c 1 4 2  x    x 

 28 0 2 3  x   x x 
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Kravgränser 
Maxpoäng 
Detta prov kan ge maximalt 98 poäng fördelade på 37 E-poäng, 39 C-poäng  
och 22 A-poäng. 
 

Observera att provbetyg endast kan ges då eleven har genomfört samtliga fyra delprov. 
 
Provbetyget E 
För att få provbetyget E ska eleven ha erhållit minst 24 poäng. 
 
Provbetyget D 
För att få provbetyget D ska eleven ha erhållit minst 40 poäng varav minst 12 poäng  
på lägst nivå C. 
 
Provbetyget C 
För att få provbetyget C ska eleven ha erhållit minst 52 poäng varav minst 21 poäng  
på lägst nivå C. 
 
Provbetyget B 
För att få provbetyget B ska eleven ha erhållit minst 68 poäng varav minst 7 poäng  
på nivå A. 
 
Provbetyget A 
För att få provbetyget A ska eleven ha erhållit minst 80 poäng varav minst 12 poäng  
på nivå A. 
 

 Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A 

Totalpoäng Minst 24 
poäng 

Minst 40 
poäng 

Minst 52 
poäng 

Minst 68 
poäng 

Minst 80 
poäng 

Nivåkrav  Minst 12 
poäng på  
lägst nivå C 

Minst 21 
poäng på 
lägst nivå C 

Minst 7 
poäng på 
nivå A 

Minst 12 
poäng på 
nivå A 

 
I provet ges ett provbetyg. Därmed finns i provet krav på både kvalitet (E-, C- och  
A-poäng) och bredd (totalpoäng), däremot anges inte krav på ett visst antal poäng  
per förmåga. Det beror på att provet genomförs under en begränsad tid och med ett  
begränsat omfång. I provet är det därför inte möjligt att ge ett tillräckligt stort antal  
poäng per förmåga för att kunna göra en tillräckligt mätsäker bedömning. 

Insamling av provresultat 
För att kunna följa upp och utvärdera kvaliteten i svensk skola, för forskning och för 
utveckling av proven, behövs insamling av provresultat. 
 
Information om insamlingen till Skolverket och till PRIM-gruppen finns i  
Lärarinformation om hela ämnesprovet sid. 9–10. Där finns också information om  
lärarenkäten. Dina synpunkter är viktiga för det fortsatta arbetet. 
 
 


